
 

 

Aeroporto de Porto Alegre 
Diretoria de Emergência e Segurança 

 
 

 

Data da reunião: 19/04/2022 Horário: 14:00 

Local: Microsoft TEAMS 

 
Objetivo: 

Reunir em um fórum as tratativas de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico e Gerenciamento do Risco da Fauna 

estabelecidas pela Agência Nacional da Aviação Civil (ANAC) e pelo Plano Básico de Zona de Proteção de 

Aeródromo constituído pelo Departamento de Controle do Espaço Aéreo (DECEA), interagindo nas esferas 

municipais, estadual e federal, bem como com as autoridades responsáveis pela segurança da aviação civil. 

Participantes:  

Ademar Stocker Polícia Federal 

Alessandra Gleysse Del Guerra Fraport 

Aline Fachini Sapucaia 

Ana Maciel DTCEA - BACO 

Andre Luis Barcalobre Galego Fraport 

Benedito Lopes Esteio 

Bruna Schroeder Viamão 

Carlos Schmid Goncalves Fraport 

Cassio Dias Goncalves Fraport 

Cicero Alvarez Porto Alegre 

Cosme Assis Porto Alegre 

Criselem Medeiros Vigiagro 

Enrico Streliaev Canali Polícia Federal 

Felipe Bohns - Alvorada Alvorada 

Izaura de Fatima do Amaral Streit ANVISA 

Juliana e Cristina Porto Alegre 

Lucia Lopes Carneiro Leao Vigiagro 

Luis Marquetti DTCEA - PA 

Marcela Ciccotti Hernandes Fraport 

Marcelo Alexandre Gianasi Fraport 

Marielen Cozer Ribas Fraport 

Matheus Gomes Ramos Fraport 

Mauda Valdeci Vess Rocha ANVISA 

Patricia Schacker dos Anjos Fraport 

Priscilla Mesquita Matos Fraport 

Regis Lise Gerhardt ANAC 

Ricardo Staudt DTCEA - PA 

Soraya Ribeiro Porto Alegre 

Thais de Oliveira Reder Fraport 

Valerio Augusto Cela Menescal Filho Fraport 

Vitor  Canoas  

 
 
 

ATA – 2ª Reunião da Comissão de Gerenciamento do Ruído 
Aeronáutico (CGRA), em conjunto com a Reunião do Grupo 

Entorno do Aeródromo (GEA) 2022 



 
Abertura: 

Carlos Schmid, Diretor de Emergência e Segurança, iniciou a reunião dando as boas-vindas a todos os presentes. 

Fez uma breve apresentação da Fraport Brasil, com histórico; missão, visão e valores. Citou a importância da 

reunião e as relações com as prefeituras e órgãos relacionados aos temas. Em relação ao assunto Ruído 

Aeronáutico convidou a Priscilla Matos, Gerente de Sutentabilidade e Meio Ambiente para abordar o assunto  na 

2ª Reunião do Grupo do Entorno do Aeródromo (GEA). 

 

 

 

 

 

 

Assuntos discutidos sobre o ruído aeronáutico: 

Priscilla Matos, gerente de Sustentabilidade da Fraport, iniciou dando as boas vindas aos presentes, citou a norma 

reguladora RBAC nº 161 que estabelece os planos de zoneamento de ruído dos aeródromos e fez referência as 

curvas de ruído aeronáutico entre 65 a 85 dB. Comentada a realização dos monitoramentos com o objetivo 

principal de utilizar as informações dos níveis de ruído para os órgãos públicos reguladores utilizarem estas 

informações para fazer a compatibilidade do uso e ocupação do solo, que tem o objetivo de verificar se as 

atividades encontram-se compatíveis em relação ao uso residencial e outras atividades que estão no raio cerca 

do aeroporto. A cada 6 meses são realizadas avaliações sobre as eventuais  reclamações recebidas para discutir 

sugestões de melhorias e realização de reuniões semestrais de acompanhamento. Foi apresentado o formulário 

específico para o registro das reclamações. Comunicado que não houve reclamações no período. Exposto que o 

monitoramento periódico do ruído é realizado a cada 6 meses em 5 pontos definidos onde há mais ruído (cabeceira 

e extremidades das curvas). Os resultados do último monitoramento indicam conformidade com os padrões legais.  

Falou da Comissão de Gerenciamento do Ruído Aeronáutico (CGRA) do SBPA, que esta faz parte do GEA e que 

as reuniões semestrais ocorre neste fórum. Sobre as ações implementadas: disse que a cada seis meses monitora 

os níveis de ruído em 5 pontos através da empresa ECOA.  

Canais de comunicação disponíveis: E-mail: ouvidoriapoa@fraport-brasil.com e o  Site 

https://fraport.omd.com.br/fraport/externo/cadastro.do?tipoCanal=2. Como resultado todas as medições nos 5 

pontos apresentaram em conformidade com o uso e ocupação do solo. Que a Fraport permanecerá vigilante no 

atendimento das normativas. 

Sugestões e dúvidas: 

Não houve sugestões ou dúvidas na reunião. 

 

Encerramento: 

Priscilla Matos, relembrou que as informações técnicas estão disponíveis no Site da Fraport, como o  Relatório 

Anual. Agradeceu a participação e se colocou a disposição para esclarecimentos. 

  

mailto:ouvidoriapoa@fraport-brasil.com
https://fraport.omd.com.br/fraport/externo/cadastro.do?tipoCanal=2

